



### 13 demokraskih kandida- tov za župana. Republi- kanci imajo le štiri

Cleveland. — Dasi uradno demokratska stranka v Clevelandu še nikogar ni izbrala za županskega kandidata za prihodnje leto, pa se pojavlja skoro dnevno kak nov kandidat, ki bi rad poskusil srečo na političnem polju. Do večerja je bilo prijavljenih že trinajst kandidatur. Sledeči so danes neuradni kandidati demokratske stranke za župana v Clevelandu: mestni sodnik Frank J. Merrick, pomožni generalni zvezni pravdnik Joseph B. Keenan; councilman Joseph B. Artl, vodja manjšine v mestni zbornici. Kongresman Stephen Young; kongresman Martin L. Sweeney; federalni referent za bankrote Carl D. Friebolin. Okrajni inženir McWilliams. Načelnik HOLC urada v Clevelandu Wm. Kennedy. Okrajni komisar Joseph Gorman. Državni pravdnik Frank T. Cullitan, okrajni blagajnik John J. Boyle, okrajni rekorder Donald Lybarger in bivši župan Ray T. Miller. Republikanski would be kandidati za župana so pa: Harry L. Davis, sedanjí župan, bivši mestni manager Daniel Morgan, bivši zvezni pravdnik A. Bernstein in councilman Walter Krewson. Če je že sedaj toliko kandidatov, kaj bo šele po novem letu!

### Nove uradnice

Dr. sv. Marije Magdalene št. 62 K. S. K. J. je izvolilo na svoji letni seji ponovno ves sedanjí odbor za leto 1935, in sicer: predsednica Helena Mally, podpredsednica Josephine Seelye, tajnica Marija Hochevar, blagajnica Frances Maerol, zapisničarka Julia Brezovar. Nadzornice: Frances Novak, Mary Skulj, Dorothy Sterniša. Vratarica in zastavonošinja Frances Kasunič. Zdravniki: dr. Oman, dr. Seliskar, dr. Perme, dr. Perko in dr. Skur. Zastopnici za skupna društva fare sv. Vida: Mary Krnc in Jennie Krall. Zastopnici za Kulturni vrt: Marjanca Kuhar in Rose Zupančič.

### Želi v ječo

Joseph Kovalik, 24 let star, je bil včeraj spoznan krivim ropar. Napram sodniku Skeelu je izjavil, da bi rad šel v ječo v Columbus in ne želi iti v poboljševalnico. "O. K." je dejal sodnik in ga obsodil na šest let v Columbus. Zakaj je mladi ropar prošil, da ga pošljejo v Columbus, ni znano. V Columbusu morajo predsedeti jetniki skoro vso dobo kazni, v poboljševalnici so pa izpuščeni že v nekaj mesecih. Kovalik je vlomil v trgovino s pohištvo, Radomsky Furniture Co., 1824 St. Clair Ave., dne 20. oktobra in odnesel s tovariši več pohištva.

### Pasje lajanje

Družina Mr. in Mrs. Carl Albane v Wellington, Ohio, se je ponočno zbudila, ker je domači pes močno lajal. Družina je takoj doglajala, da gori v spodnjih prostorih hiše. Ogenj je nastal zaradi prezakurjene peči. Družina je pravčasno rešila, toda ogenj je uničil hišo in gospodarstvo poslopja, ker je pihal močan veter in tudi požarna bramba ni uspela pravčasno na lice me-

### Novi registri

Država Ohio bo te dni kupila 22 novih registrov za svoje prodajalne, kjer prodaja opojno pivo. Registri bodo veljali \$30,000.

### Državljeni bi morali glasovati ali naj država zavrne z vojno ali ne

Cleveland. — Predsinočnjim je govoril v Clevelandu znani progresivni senator iz države Wisconsin, Robert M. La Follette. Tekom svojega govora je izjavil, da država ne bi smela nikdar začeti z vojno, ako ne bi prej vprašala državljanov, da potom javnega glasovanja odobrijo vojno. Le v slučaju, da so vražnik prvi napade deželo, je vlada opravičena braniti se brez ljudskega dovoljenja. "Ameriški državljani imajo pravico izreči svoje mnenje," je rekel senator La Follette, "ali naj se podajo poklati ali ne." Tozadevna v ameriško ustavo, in verjetno je, da bi Amerika potem nikdar več ne začela nobene vojne ali se udeležila bojnega meteza na strani katere druge države. Glede depresije se je senator izjavil: "Veletrogovci, financirji, ekonomisti in politikarji trdijo, da lahko rešijo deželo krize s svojimi lastnimi starimi metodami. Štiri leta pred marcem, 1933, so imeli priliko in absolutno oblast, da to naredijo, toda v resnici so nas privedli na rob propada. Naša družba se danes ne more naslanjati več na starinske metode poslovanja. Amerika hiti nasproti novim časom in metodam, ki bodo povzročile, da ne bo padel narod iz ene depresije v drugo."

### Oproščeni kazneni

Državna parolna oblast države Ohio je v času od 3. avgusta, 1931, pa do 1. novembra, 1934, oprostila iz državnih zaporov države Ohio nič manj kot 9,594 zločincev. To pomeni, da se je kazneni dotičnih skrajšala. Bandit, ropar ali ubijalec, ki je bil obsodjen na sodnjico od 1 do 30 let, je dobil znižano kazneni in je presedel mogoče samo 5 do 10 let. Kot trdi državna parolna oblast, so ti izpuščeni kazneni večinoma zopet pošteni ljudje. Le tri odstotke izpuščenih in pomilostjenih kazencev vrnejo razne sodnje zopet v zapore.

### Obsodba ovržena

Dne 31. maja, 1934, je sodnik Corlett na Common Pleas sodnji obsodil poznane zdravnika dr. Charles Hay, ki ima svoj urad v Medical Arts Building, češ, da je dr. Hay baje povzročil smrt radi nepostavne operacije na neki ženski. Sodnik Corlett je obsodil zdravnika brez porotnikov. Zadeva je pa prišla te dni na apelatno sodnjico, ki je zdravnika oprostila in ovrгла prvotno sodbo, češ, da so bili podani dokazi deloma neopravičeni, pomanjkljivi in nedopustni.

### Seja farmarjev

Nocoj se vrši seja Slovenskega farmerskega kluba v Madisonu in Geneva. Naš urednik, ki je tudi član tega kluba, je dobil povabilo na sejo šele v sredo zjutraj in ker ima nocoj državljansko šolo, se seveda ne more udeležiti. Želi pa našim slovenskim farmarjem, da se še bolj prijateljsko združijo in potegnejo za svoje pravice. Uredništvo želi Klubu najboljšega napredka in uspeha.

### Razprodaja pri Anžlovarju

Od te sobote pa do druge se vrši pri Anžlovarju, vogal 62. ceste in St. Clair Ave., velika razprodaja na modnem blagu. Oglejte si cene in kupite pri njem.

## Jugoslavija uspešno deportira Madžare iz dežele

Zgled, Madžarska, v petek, 7. decembra. V bližini tega mesta so danes zjutraj jugoslovanske vojaške čete prekorale ogrsko mejo, kjer so baje se hotele spoprijeti z ogrsko obmejno stražo.

Belgrad, 6. decembra. Jugoslovanska vlada je danes zanikala, da bi grdo ravnala z ogrskimi izgnanci. Dala jim je vlake na razpolago. Vlada pravi, da so Madžari 16 let bivali na jugoslovanskem ozemlju, ne da bi postali jugoslovanski državljani. Teh je nekako 27,000, ki morajo sedaj iti iz Jugoslavije.

V Jugoslaviji se nahaja še kakih 300,000 Madžarov, ki so pa postali jugoslovanski državljani. Belgrad, 6. decembra. Jugoslovanska vlada je odredila, da se deportira slehernega sumljivega Madžara, ki se nahaja na jugoslovanskem ozemlju. Dočim je jugoslovanska vlada silno prizanesljiva napram pripadnikom drugih narodnosti v državi, pa je nastalo po umoru kralja Aleksandra splošno ogorčenje proti Madžarom.

Vlada je odredila, da se deportira Madžare. Tekom par dni je vlada izgnala iz Jugoslavije nič manj kot 1,350 Madžarov, katere je poslala v njih domovino.

Na Ogrskem je seveda nastal silen protest proti temu koraku jugoslovanske vlade. Ogrski ministri predsednik Goemboes je brzojavno pozval madžarskega poslanika v Jugoslaviji, Waldimara Alt-a, da pride nemudoma v Budimpešto, kjer naj poroča o stališču Madžarov v Jugoslaviji.

### "Rojaki" v Kanadi

Iz Sudbury, Ont., Kanada, se poroča, da sta si tam dva Jugoslovana napovedala dvoboj. Nikola Drakić je igral karte in je naprosil rojaka Nick Sasia, da mu posodi nekaj denarja, ker je Drakić dosledno izgubljal denar pri igranju. Sasić ni hotel posoditi denarja, nakar mu je tovarič Drakić napovedal dvoboj. Sasić poziva ni hotel sprejeti, nakar je Drakić dal tiskati plakate, katere je raznesel po mestu v katerih poziva Sasića, da pride dne 9. decembra v "Ukrajinsko dvorano," kjer se lahko posluži tega ali onega orožja in se bori z njim. Konec je naredila policija, ki je Drakića in Sasića aretirala zaradi motenja javnega miru.

### Radio program

Tekom nedeljskega radio programa nastopijo Švigel bratje, ki bodo peli v kvartetu. Prvi tenor poje g. Viktor Švigel, drugi tenor g. Frank Švigel, prvi bas g. Rudolf Švigel in drugi bas g. Ludvik Švigel. Zapeli bodo: "Pastirček," "Jaz bi rad rdečih rož," "Njega ni." Za godbene točke bo igral Sokach Trio orkester. Program se bo oddajal od 3:45 do 4:15 v nedeljo popoldne potom WJAY radiopostaje.

### Slovenski umetnik

Mr. Rudolf Maško, sin poznane družine Maško iz 4536 Warner Rd., je velik umetnik v izdelavi otroških igrac. Za letošnjo božično sezono jih je napravil jako veliko in jih razstavil v May Co., v 7. nadstropju.

### Ribja pečenka

Nocoj lahko dobite izvrstno ribjo pečenko v Jerman prostori na 3840 St. Clair Ave. Prijatelji so prijazno vabljeni.

V političnih krogih se govori, da bo Madžarska prekinila diplomatske odnose z Jugoslavijo, ako jih Jugoslavija sama ne bo, predno to storijo Madžari.

V madžarskem mestu Siget, ki se nahaja tik jugoslovanske meje, se nahaja nad en tisoč izgnancev iz Jugoslavije. Jugoslavija ne deportira navadnih delavcev, pač pa razne "trgovske potnike," meštarje in financirje, ki so se tekom zadnjih let vgnedili v Jugoslaviji in izkoriščali prebivalstvo.

Ogrske oblasti v Sigetu mestu so odprle šole in javna poslopja, v katerih so začasno nastanjeni madžarski izgnanci iz Jugoslavije. Na protest Ogrske, da Jugoslavija nima pravice deportirati ogrskih državljanov, je Jugoslavija odgovorila, da je to temeljna pravica vsake države, rekoč, da celo svobodne Zedinjene države deportirajo na leto nad 20,000 tujecev, ki so nezaželjeni v Zedinjenih državah.

Med izgnanimi iz Jugoslavije je tudi stotine žensk, katerih nekatere so morale oditi iz Jugoslavije z dojenčji. Včeraj je bilo izgnanih 158 Madžarov, ki so se naselili v ogrskem mestu Kelebia, in najmanj nadaljnih 500 jih je na potu. Večina njih je dobila 24 ur časa, da zapustijo Jugoslavijo.

Jugoslovanska vlada zatrjuje, da se poslužuje svoje pravice, da izžene iz svojega ozemlja nezaželjene podanike tujih držav, ki so tekom zadnjih let direktno ali indirektno kovali načrte proti jugoslovanski vladi.

V mestu Subotica, ki se nahaja

na jugoslovanskem ozemlju, je glavno taborišče za Madžare, katere izganja jugoslovanska vlada. Tekom dveh dni je bilo poslanih preko meje nad 2500 Madžarov. V Novem Sadu so jugoslovanske oblasti prepodile 95 madžarskih družin iz njih stanovanj. Družine so bile obdolžene, da so bile deloma v zaroti proti jugoslovanski vladi.

Poroča se nadalje, da namestila jugoslovanska vlada enako ostro nastopiti proti laškimi državljani, ki prebivajo v Jugoslaviji. Jugoslovanska vlada trdi, da je potrebno, da se otrese svojih zunanjih sovražnikov, ker med domačini samimi nima nasprotnikov. Vsi agitatorji proti Jugoslaviji so laškega fašistovskega ali madžarskega izvora.

Vzrok, da je Jugoslavija pričela preganjati Madžare, ki prebivajo na jugoslovanskem ozemlju, je, ker trdi jugoslovanska vlada, da madžarska vlada direktno podpira teroriste, ki so končno povzročili umor kralja Aleksandra. Jugoslovanska vlada je izjavila, da je gostoljubna dovolj za vse narodnosti, dokler spoštujejo postavbe Jugoslavije, toda morilec in zarotnikov ne bo trpela v svoji deželi.

Uradnim potom se sicer zanika, da bi jugoslovanska vlada preganjala ogrske in laške državljane, toda privatni viri navajajo, da se bo obstoječa jugoslovanska vlada znala iznebiti svojih nasprotnikov, ki rujejo proti državi na jugoslovanskem ozemlju.

### Mlada ženska — ubijalka

Porotniki v Clevelandu so včeraj spoznali krivim uboja 24 let staro Ano Mayer, 3824 Berea Rd. Dne 22. avgusta, letos, je imenovana vozila s svojim avtomobilom po Dover Center Road, 50 milj na uro. Na Wolf Rd., bi morala ustaviti avtomobil, ker je tam prometno križišče, toda drvela je kar naprej ter pri tem zadela v truk kontraktorja Dixona. Tresk ob avtomobilu je bil tako silen, da je Dixona vrglo iz avtomobila skozi streho, nakar je obležal mrtev na cestnem taku. Dixon je oče enajstih otrok. Sodnik Skeel bo te dni mlado žensko obsodil od enega do 20 let v zapor.

### Demokratska seja

Bratski demokratski klub v Newburgu naznanja, da ima izredno važno sejo v soboto, 8. decembra. Vsi člani, bratje Slovenci kot Hrvati so prošeni, da se udeležijo. (Kje se seja vrši in ob katerem času, nam ni bilo sporočeno. Op. ured.).

### Božična darila

V slovenski modni trgovini Anton Gubanc, 16725 Waterloo Rd., se dobi velika izbira vsakovrstnih potrebščin za božič za vso družino.

### Prijetna zabava

Pri Cimpermanovih, na 1259 Marquette Rd., bo v petek fish fry, v soboto pa kokašja večerja. Igrala bo izborna godba.

### Krasna darila po \$1.00

Grđina Shoppe, 6111 St. Clair Ave., oglašja krasna božična darila, zavita v božičnih paketih. Vse po dolarju, dasi je veliko več vredno.

\* Borba proti jetiki velja vsako leto v Ameriki nad \$350,000,000.

### Zanimive vesti iz življenja naših ljudi po ameriških nasebinah

Lovorjev venec za uspešno kampanjo v pridobivanju novega članstva za J. S. K. Jednoto brez dvoma zasluži društvo št. 40 J. S. K. Jednote v Claridge, Pa. V manj kot enem mesecu je to društvo pridobilo 60 novih članov, kar je v resnici nekaj nezlišanega in posnemanja vrednega.

Vseslovanski koncert priredijo v nedeljo 9. decembra zvečer združeni slovanski pevski zbori v Chicagi. Tudi slovenska društva nastopijo. Koncert se vrši v Chicago Civic Opera dvorani.

Od srčne kapi zadet je umrl vipavski rojak Anton Samec v Conemaugh, Pa. Bil je star 54 let in je prišel v Ameriko leta 1935. Tu zapuščja soprogo, tri sinove in štiri hčerke. Ranjki je bil dober družabnik in dober pevec. V istem mestu je v bolnici umrl rojak John Bric, star 53 let, doma iz Hotiča pri Litiji. V Ameriko je došel v letu 1905. Ranjki zapuščja tri hčerke.

V Burgettstown, Pa., je umrl rojak Valentin Leskovec, v visoki starosti 75 let. Rojen je bil v Hoterščici, okraj Logatec. In v Whitney, Pa., je pa umrla Ana Arh, stara 61 let, ki je bila rojena na Stojanskem vrhu pri sv. Križu na Dolenjskem. Zapuščja soproga, dva sina, tri hčere in več vnukov.

### Lovci prinašajo plen

Iz Barbortona se nam je telefonično sporočilo, da sta v sredo prišla domov iz Pennsylvanije slavna lovca Mr. Joseph Lekšan in Mr. Jerry Župec, ki sta pripeljala seboj dva velikanska srnjaka. Srnjaka bosta služila za imenitno večerjo, ki jo priredi Barbortonski lovski klub 5. januarja v dvorani društva Domovina. O svojem lovskem pohodu nam bosta gotovo enkrat poročala v našem listu, da bodo tudi drugi brali. Lepega srnjaka itam je pripeljal pokazat tudi Mr. Fr. Gorjanc, ki ga je poslal ponj St. Clair Rifle klub. Na pohodu je še več drugih naših lovcev, o katerih ni pa še nobenega sledu ne teru. Ampak, prazni denarji ne bodo prišli! Zaenkrat so nam poslali kot predstavo iz Pennsylvanije sneg, drugo pripeljejo pa seboj. Čestitamo!

### Listnica uredništva

Več rojakov je zadnje dni vprašalo glede farm, katere bo baje vlada razdelila ali podelila med gotove brezposelne, ki spolnejo tozadevne pogoje. Vsa taka pojasnila se dobijo pri J. Earl Miller, Miller Bldg., Geneva, Ohio, ki je vladni zastopnik Division of Subsistence Homestead. Uredništvu nadalje ni ničesar drugega znanega o tej zadevi.

### Dr. American Slovenians

Sledeči odbor je izvolilo društvo American Slovenians št. 21 S. D. Z., Lorain, Ohio. Predsednik John Bucher, podpredsednik Frank Ivančič, tajnik John Kozjan, blagajnik Frank Debevc, zapisnikar Louis Kamnikar. Nadzorniki: Anna Urbas, Frank Tomšič in Frank Ravnikar.

### Jos. Ogrin umrl

V četrtek večer ob 8:15 je preminul v Glenville bolnici dobro poznani naš rojak, Joseph Ogrin, 1051 Addison Rd., oče našega prvega slovenskega državnega poslanca v državi Ohio. Podrobneje poročamo jutri.

### Izdelki jetnikov v zaporih ne bodo več našli javnega trga v Ameriki

Washington, 6. decembra. Glasom načrta, ki ga je naredil poseben odbor NRA organizacije, izdelki jetnikov raznih ameriških zaporih ne bodo več pošiljani na javni trg. Načrt potrebuje še odobrenja PWA administratorja Ickesa in relignega administratorja Hopkinsa. Vse kar bodo v bodoče jetniki naredili v raznih zaporih, bo narejeno samo za potrebe in opremo v državnih zavodih, in se izdelki jetnikov ne bodo smeli več prodajati v javnih trgovinah. Za ta načrt so se zlasti potegovali zastopniki raznih unij, med njimi Sydney Hilman, predsednik unije delavcev in delavk, ki izdelujejo obleke. Jetniki v raznih zaporih v južnih državah izgotovijo letno kakih 22,000,000 delavskih srajc, kar predstavlja 20 odstotkov narodne produkcije. To jetniško delo silno škoduje ameriškim delavcem. Dognali so, da jetniki v raznih jetniščih izgotovijo letno toliko blaga, da bi brez njih lahko 165,000 brezposelnih poštenih delavcev dobilo delo. Skupna vrednost blaga, izdelanega v ameriških zaporih, predstavlja letno \$75,000,000 in silno škoduje brezposelnim.

### Poneverba denarja

Kot poroča "Prosveta," je Mr. John D. Butković, glavni predsednik Hrvat. Bratske Zajednice, sporočil Vincencu Canjkarju, predsedniku Slovenske Narodne Podporne Jednote kot predsedniku Jugoslovanske bratske federacije, da je zmanjkalo \$257.09 iz blagajne Jugoslovanske bratske federacije. Omenjena federacija je imela v blagajni \$407.74, kateri denar so večinoma prispevale slovenske bratske podporne organizacije. Kot trdi "Prosveta," ni Hrvat. Bratska Zajednica prispevala ničesar. Vinko Solić, bivši glavni tajnik HBZ, je kot tajnik JEB nranil omenjeno vsoto. Za dvig denarja na banki so bili potrebni trije podpisani. Pred več meseci je Solić pismeno vprašal za podpise, da prenese denar iz ene banke v drugo. Podpise je dobil in dvignil vso omenjeno vsoto, toda na vknjižbo Jugoslovanske Bratske Federacije je vložil le \$150.00, difference, ki znaša 257 dolarjev in 9 centov, pa ni nikjer. Ta vsota je po vseh znakih odšla nekam s Šolićem, ki je medtem pod pritiskom odložil tajništvo Hrvatske Bratske Zajednice in zapustil Pittsburgh.

### Božično drevo

Vsako leto je mestna vlada postavila na Public Square ogromno božično drevo primerno okrašeno za praznike. Letos je pa izjavil župan Davis, da je mestna blagajna tako suha, da ni enega samega božičnega drevesa ne more kupiti. Davis je milo naprosil trgovce, da kaj tozadevno podarijo in postavijo božično drevo.

### Nizke cene pri Rožancu

Modna trgovina John Rožanc, 15721 Waterloo Rd., oglašja posebno nizke cene na vsi spodnji in vrhnji obleki za može, žene in otroke.

\* 300 ljudi je zgubilo včeraj življenje v silovitem tajfunu na Filipinih.

# “AMERIŠKA DOMOVINA”

AMERICAN HOME — SLOVENIAN DAILY NEWSPAPER  
6117 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio

Published daily except Sundays and Holidays

## NAROČNINA:

Za Ameriko in Kanado, na leto \$5.50. Za Cleveland, po pošti, celo leto \$7.00  
Za Ameriko in Kanado, pol leta \$3.00. Za Cleveland, po pošti, pol leta \$3.50  
Za Cleveland, po raznašalcih: celo leto \$5.50; pol leta \$3.00 Za Evropo, celo leto \$8.00. Posamezna številka 3 cente

## SUBSCRIPTION RATES:

U. S. and Canada \$5.50 per year; Cleveland by mail \$7.00 per year  
U. S. and Canada \$3.00 6 months; Cleveland by mail \$3.50 for 6 months  
Cleveland and Euclid by carriers \$5.50 per year, \$3.00 for 6 months  
Single copies 3 cents. European subscription \$8.00 per year

JAMES DEBEVEC and LOUIS J. PIRC, Editors and Publishers

Entered as second class matter January 5th, 1909, at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of March 3d, 1879.

83

No. 287, Fri., Dec. 7, 1934

## Ali bo vzdržal Roosevelt šest let?

Meseca novembra, 1934, je naš predsednik Roosevelt nekoliko bolj siv, težji po postavi, bolj resen, starejši, toda ne več kot dve leti starejši kot je bil v letu 1932, ko ga je ameriški narod s tako ogromno večino izvolil za svojega predsednika, in to ob času največje narodne krize.

Da ni predsednik Roosevelt tekom skoro dveh let kot najvišji uradni dežele fizično bolj propadel, ko je reševal v zadnjih dvajsetih mesecih svojega predsedništva najbolj silne probleme, bolj silne, kot jih je imel pred njim sploh reševati kak predsednik, se ima zahvaliti svoji naravni dobrovoljnosti, ki ga doslej še ni zapustila niti v najbolj težkih časih.

Na predvečer, ko je proti koncu meseca novembra odpotoval Roosevelt na jug v toplice, je bil videti manj utrujen kot pa na večer volitev v letu 1932, ko je bil izvoljen predsednikom. Videti je bilo, da je bolj zmogel in sposoben za resno delo, da je njegov obraz postal nekoliko tanjši, toda poteze nekoliko bolj resne kot pa v mesecu juniju, ko je kongres odgodil svoje zasedanje.

Predsednik Roosevelt je predsednik ki trdi, da se v polni meri zaveda svoje odgovornosti in kateremu je v zadovoljstvo, da izvršuje odgovorne naloge predsedništva. Po dvajsetih mesecih težkega in skoro pregorečega dela v uradu, se njegova sila še ni uklonila, kot se je uklonila sila njegovega predhodnika v uradu Herbert Hooverja. Predsednik Roosevelt še vedno trdi, da ima najbolj odgovorno službo na svetu in da posveča vse svoje sile, da to službo pošteno rešuje.

Roosevelt trdi, da je predsedniško delo bolj lahko kot pa delo gubernerja države New York. Roosevelt trdi, da se da mnogo lažje pregovoriti kongresmana iz najbolj zakonnega dela Zedinjenih držav, da začne premišljevat kaj pravega zahtevajo koristi Zedinjenih držav in splošnega ameriškega naroda, kot se pa more pregovoriti newyorškega političarja, predno spozna, kaj zahtevajo državne koristi.

Predsednik Roosevelt je samsvoj, in kadarkoli ga more kdo opazovati, takoj spozna v njem, da ima indefinitivno čistost duha in svež razum in pojmovanje o vseh zadevah, ki se tičejo naroda. V vseh, še tako težavnih in skrbni polnih okoliščinah, predsednik Roosevelt ne spremeni svojega mišljenja ali svoje bistvenosti. Njegove ideje in barva njegovega izražanja — vse je vedno enako, polno zaupanja v bodočnost. Naj bo problem še tako težaven, predsednik ga sprejme z nasmehljajem, potem se pa z vso resnostjo loti rešitve.

Ko govori o svojih kritikih, katerih ni malo, se smehlja in s smehljajem se pritožuje, da so njegovi kritiki največkrat krivični napram njemu in zopet, da ga neprestano silijo k novemu premišljevanju.

In Roosevelt ima silno število kritikov, ki prihajajo od leve in desne. Desničarji so močnejši financirji, ki bi radi pregovorili predsednika, da obrne na desno, to je, da podpre reakcionarne ideje, načrte in postave, kot so prevladovale pred 50. ali več leti. Roosevelt z nasmehljajem na ustnih posluša resne nasvete financirnikov in pove, da si bo zapomnil njih ideje.

Drugi dan sprejme v advinjenco levičarje — to je one zastopnike ameriških državljanov, ki trdijo, da se mora ustava spremeniti, da je treba nagniti se na radikalno stran in vporabiti nove, moderne in liberalne ideje pri vodstvu poslovskega Zedinjenih držav. Take ideje zastopajo La Follette, Sinclair in enaki. Roosevelt jih posluša, se prijazno nasmehlja in pove, da si bo zapomnil njih nasvete in ideje.

Oni, ki dobro poznajo predsednika Roosevelta še izza let, kot je bil gubernerv v državi New York, pravijo, da črpa iz nasvetov levičarjev kot desničarjev svoje lastne nazore, to je, da vzame nekaj od radikalcev, nekaj od reakcionarjev, potem pa koraka čvrsto in sigurno po srednji poti, ne da bi padel na levo ali da bi se dal ujeti od desnice. V tem zadržanju je predsednik Roosevelt brez primere v predsedniški zgodovini Zedinjenih držav.

In zadaj za tem prijaznim nasmehljajem predsednika se nahaja trdna volja in odločnost, trdijo zagovorniki zlate valute, katere je predsednik lansko leto tako zlepa odpravil. Skodoval je nekoliko financirjem, toda splošnemu narodu ni povzročil nobene škode. Držal se je srednje poti.

## Kulturna prireditve v Lorainu

Lorain, O. — Še malo dni, na drug način v gorko zamamamo na razpolago, da se še nekoliko sprehodimo v svežem zraku, predno nastane pravcato sibirsko vreme. Razna razvedrila v prosti naravi so že za nami za letos. Navezani bomo za nadaljne štiri mesece bolj v zaprte prostore ter morali biti zadovoljni z istimi.

Dolgočasno bi bilo človeško življenje v zimskem času, ako bi si ne znali poiskati razvedri-

Naj tem potom malo omenim vsebino igre Deseti brat. Igra je vseskozi zanimiva in predstavlja revnega zemljana pa vse do bogatega kmeta, priprostega kočarja do mogočnega graščaka, inteligenco v gradovih, priprostost v revni koči.

Deseti brat Martinek je nezakonski sin graščaka Piškava, kateri ima še enega zakonskega sina, po imenu Marian. Martinek, poznan kot deseti brat, vzgojen med priprostim narodom brez vsake boljše izobrazbe ter ugodnosti. Njegov dom je bil široki svet. Hodil je iz kraja v kraj, kjer so bili dobri in pošteni ljudje.

Njegov polbrat Marian ne pozna pomanjkanja; ima vse ugodnosti bogatina. Ni čuda, da ne vedo, da je po krvi Martinev brat, ga sovraži in preganja na vseh njegovih potih. Celo tako daleč pride, da streljata drug na drugega.

Po nesreči je težkega dejanja osumljen g. Kvas, odgovornik Bilčka, sina graščaka na Slemenicah. Sodnik že izreče zaporno povelje, da se Kvasa aretirajo, ker vse kaže proti njemu, da je on izvršil dejanje. Slučajno pa oba, Marian in g. Kvas, ljubita eno in isto deklo. Vendar pa se zadeva pojasnijo v prid Kvasa. Graščak Piškav se ustrelji, prej pa napiše pismo, v katerem pojasnijo, da je krivato dejanje izvršil njegov sin Marian.

Tako je stvar pojasnjena. — Kvas dobi v zakon svojo, tolikanj oboževano in ljubljeno graščakovo hčer Manico.

To je nekoliko podatkov o tej igri. Vloge so poverjene dobrim igralcem, kateri so že večkrat izvršili dano jim nalogo. Od občinstva se pričakuje obilnega poseta, kljub temu, da še vedno traja brezposelnost. Vsak naj stori svojo dolžnost: občinstvo, da napolni dvorano, igralci da nastopijo po najboljših močeh. Nič ni bolj žalostnega za igralca, ko nastopi, a mu spredaj stoje prazni stoli. Dodaž smo imeli še vedno dober obisk. Upamo, da bo tudi na prihodnji prireditvi.

Torej še enkrat: ne pozabite na dan 16. decembra, to je v nedeljo zvečer. Zastor se dvigne točno ob sedmih. S pozdravom in na svidenje.

Frank Pavlich.

## Za Baragov spomenik

Cleveland (Newburg), O. — Vsem Slovencem v Clevelandu in vsem, ki čitajo Ameriško Domovino, je znano, da hočemo prihodnje leto postaviti v Ju goslovanski kulturni vrt spomenik škofu Baragi. Na skupni seji dne 30. novembra je bilo sklenjeno, da priredimo prihodnje leto v SND na 80. cesti veselic v ta namen. Da bi si izbrali pravi večer in si pripravili program veselice, se sklicuje vse zastopnike društev v soboto 8. decembra ob 7:30 zvečer v dvorano SND na 80. cesti. Vabljeni so na ta stanek tudi vsi moški in ženske, ki se za to zanimajo. Naša verska in narodna dolžnost je, da vsi skupaj delujemo. Ako vsi porinemo, ni vzroka, da bi še tako težak voz ne izrinili po strmeh hribu. Vsa društva, ki morda še niso izvolila zastopnikov za kulturni vrt, naj to stori na prihodnji seji. Mi bomo odšli, spomenik pa bo ostal in pričal, da so tukaj živeli zavedni Slovenci. Ne izgovarjamo se: mi bi že prispevali, ako bi spomenik stal v naši naselbini. Ne gre za to, kje bo postavljen, glavno je, da ga postavimo in postaviti ga moramo tam, kjer je za to pripravljen prostor.

Na stanek se vabi tudi občini, da nam pojasni idejo in predloži svoje načrte. Torej je pridite na sejo v soboto večer. Pozdrav!

J. Resnik.

## Glede avtomobilske postave

Ameriška Domovina, Cleveland, O.  
Cenjeni!

Me prav veseli, da vaš časopis zavzema tako stalniše glede postave za preiskavo avtomobilov (Automobile Inspection Ordinance), kakor je bilo pričakovano v Ameriški Domovini v petek 30. novembra. Anton Vehovec, Emil Crown in jaz smo vsi zelo proti tej postavi in skupno delujemo za poraz te postave. Oglasili se bomo tudi na seji mestne zbornice, ko pride to na glasovanje.

Kakor ste gotovo čitali v časopisu Cleveland Press, sem se jaz pri odseku (Safety Committee) mestne zbornice vneto boril za korist naših ljudi, kateri lastujejo avtomobile. Bil sem prepričan, da ta postava bi zelo škodovala našim ljudem, ki bi si morali vzeti čas dvakrat na leto in iskati po mestu policijsko garažo in potem zopet čakati in oprezovati okrog, da bi bil avtomobil pregledan. Koliko bi pri tem vsak lastnik avtomobila izgubil na času. Vrh tega bi morali plačati še \$1.00 na leto za to nepotrebno preiskavo. In vendar so takozvani eksperti priznali, da za več kot 75 odstotkov avtomobilov ne bi bilo treba nobene preiskave. Zakaj bi se nakladali ti nepotrebni stroški, ko ljudje še za živžev nimajo, nimajo dovolj denarja, da bi plačevali za plin, vodo, elektriko in druge potrebščine.

Tisti takozvani eksperti, ki so trdili, da le avtomobili, ki so v slabem stanju, povzročajo nesreče, sploh nobene pravice nimajo pričati topogledno, kajti ti eksperti so bili zastopniki velikih tovaren, ki bi rade prodale svoje drage stroje za pregledovanje avtomobilov (in to za velike profite) mestu Cleveland in za kar bi potem mi morali plačevati.

Vaš časopis pravilno trdi, da v največ slučajih se avtomobilske nesreče pripetijo radi pijanosti in nerodnosti voznikov. Tudi jaz sem mnenja, da bi taka postava lahko povzročila novo raketirstvo in vsi vemo, kako je naš narod trpel pod raketirstvom prohibicije.

V odgovor na vaš poziv, vas hočem zagotoviti, da ko pride vprašanje zopet pred mestno zbornico, bom jaz volil proti tej postavi, ki bi lahko škodovala našim ljudem, kakor sem se boril v mestni zbornici v preteklosti za vse važne stvari. — Vas pozdravljam,

Wm. J. Kennick,

councilman 23. varde.

## “Zvon” izreka lepo zahvalo

Cleveland (Newburg), O. — Dvajsetletnica Zvona je minila in minilo je tudi slavlje v splošno zadovoljstvo. Slavlje je trajalo za nekatere do ponedeljka večer. Akoravno so bile prireditve na vseh koncih Clevelanda, je bila udeležba povoljna. Zato se v imenu “Zvona” zahvaljujem vsem tistim, ki ste se udeležili koncerta, posebno pevska zbora Cvet in Ilirija sta se v velikem številu udeležila. Mr. Oblak iz St. Clairja nam je pripeljal slovensko grupo v narodnih nošah, ki so nam prav ljubko zaplesali “ziben šrit,” “šuštar polko,” “štajerš” in še nekaj drugih. Občinstvo jih je prav pozorno gledalo.

V programih se je vrinilo nekaj pomot. Gabrijel in Agnes Rus, oba ustanovitelja Zvona, sta poslala čestitke in je bilo pomotoma izpuščeno. Izpuščeni sta bili tudi imeni Joseph Ozimek in dr. M. Oman. Vsem društvom in posameznikom gre vsa čast za njih požrtvovalnost.

Da se navada ne opusti, bo Zvon zopet priredil lep Silvestrov večer. Kaj in kako, o tem bomo še slišali in videli.

Nadalje se naznanja članom in članicam, da se vrši redna letna seja ob navadnem času na četrto nedeljo v mesecu, ob 9:30 dopoldne. Pridite vsi! — Pozdrav!

Andrew Žagar, tajnik.

## Zahvala dobrotnikom

Dne 11. oktobra je bil položen k večnemu počitku Toni Volk, katerega so pomagali pokopati dobri ljudje, njegovi znanci in prijatelji ter sorodniki, ki so rajnega poznali kot velikega siromaka radi dolge 12 letne bolezni, v kateri je prišel ob vse prihranke, ob družva in še ob prijatelje. Sirota se je celih osem let nahajal v mestni bolnici in tam preminul, bil pokopan po zaslugi kakor zgoraj omenjeno.

Za pokop so zavzele njegove sestrične: Mrs. Jos. in Marija Unetič, ter Mrs. Roman in Anna Maver, s pomočjo njegovega Franka, ki je iz Pueblo, Colo. postal v pomoč \$15.00. Mrs. Maver in Unetič sta obiskali sledeče rojake, ki so darovali kakor sledi: Po dva dolarja: Mary Miklič, Mally Štrumbelj, Toni Rojc, Joe Pečjak.

Po en dolar so darovali: Mary Zdošak, N. Milnar, Mr. Skebe, Toni Oven, Mary Noda, Frank Vidmar, Frank Koren, John Kastelic, J. Doljak, J. Pekol, F. Laurich, F. Kosec, J. Tomažin, F. Sternad, L. Škoda, neimenovana, F. Jerič, F. Završček, F. Štrumbelj, A. Jančigar, J. Rojc, F. Sternad, K. Mandel, in L. Rojc.

Po 50c: M. Sodja, neimenovana, Mary Kuhelj, E. Serek, F. Dolšak, M. Hegler, L. Jerše, J. Baško, M. Anžlin, F. Zupančič, N. Nahtigal, M. Krajnc, F. Kmet, Mr. Kerner, neimenovana, Frank Jelerčič in Stanley Mahnič. Skupna svota vseh darov znaša \$64.00, za kar se darovalcem prav vljudno zahvaljuje Mrs. Maver in Unetič. Nadalje se zahvaljujejo tudi onim, ki so dali avtomobile: Joe Unetič, J. Strnad in Frank Strnad ter Mr. Walterju. Hvala nosilec krste, hvala vsem, ki so ga prišli kropiti in ga spremenili k večnemu počitku. Zahvala za cerkveno opravilo v fari sv. Vida in pogrebnu zavođu A. Grdina in Sinovi za pomoč, da se je moglo rajnega dostojno z malimi stroški pokopati. Mrs. Anna Maver in Marija Unetič, izražata zahvalo tudi časopisem, ki so novice in sedanjo zahvalo priobčili brezplačno. Željmo, da vsi rajnega trpina, ki je toliko preстал, ohranijo v blagem in nezabnem spominu. Pokopan je bil na Calvary pokopališču in položen v grob, ki je lastnina družine John Rojc, ki se nahaja v Milwaukee, Wis. kateremu se omenjene tudi zahvaljujejo. — G.

Ponovno je bila že opazila, da se vstavi potujoče angleške družbe v neki karavanžeriji v bližini nje domačije. Ko se je tamkaj nastanila spet neke noči neka večja družba, se je v noči Aidii splazila v karavanžerijo ter izropala nekaterim listnice. Tiho kakor mačka se je zopet splazila skozi vrata ter drugo jutro preštelala svoj plen: obstojal je iz angleškega, perzijskega in ameriškega denarja v vrednosti skoro 5 tisoč dolarjev.

Nihče ni slutil, da je tatvino zagrešila Aidii. Počakala je nekaj dni, da se je razburjenje poleglo ter da so turisti psujoč nad nepoznanimi tatovi kraj zapustili. Potem se je odpeljala v Teheran, si omislila potni list ter se podala na pot v London. Seveda, ne da bi se ne bila prej spremenila od pet do glave v pravcato Evropejko.

Aidii se je tekom svojega enoletnega občevanja z angleškim inženjirjem pričela dovolj angleščine, da se je lahko ob svojem prihodu v London sporazumela v angleščini. Spočetka je bila nad vrvenjem velemeta osupla. A kaj kmalu se je v to znašla ter se odpravila na iskanje za inženjirjem Thorntonom. Potom družbe, pri kateri je bil inženjir uslužben, se ji je posrečilo izvedeti za njegov naslov.

Ta sicer ni bil še pozabil Aidie, a vendar je bilo zanj razmerje z lepo Perzijsko že stvar preteklosti. Misli je samo na svojo karijero ter si je bil tudi že našel deklo izmed odlične lon-

## Razne zanimivosti

### Pot male nomadinje

Pred približno dvema leti je prišel angleški inženjir Austin Thornton v Perzijo. Prevzel je bil vodstvo neke ekspedicije, ki je imela v bližini Teherana iskati za zemeljskim oljem. Karavana je šla od kraja do kraja, pri čemer ji je bil za vodnika nek Perzijski po imenu Ali Sifel.

Stari Ali je hodil s karavano ter vozil s seboj vsó svojo družino, ženo in hčer Aidii. Dekle je bilo izredno lepo, tako da je nanjo postal pozoren tudi vodja ekspedicije, inženjir Thornton. Parkrat se je z lepo Perzijsko po-

govarjal ter ugotovil, da je sicer zelo prikujen otrok narave, da pa prikazuje v ostalem za Evropejca naravnost nerazumljivo naviteto. Inženjir se je pričel za deklo zanimati. Ob večerih sta češče sedela pred inženjirjevim šotorm, kjer jo je podučeval v čitanju in pisanju ter jo skušal tudi drugače poveopriti.

Mala Aidii je bila zelo ukaželjna. Pa bil je še drug vzrok, da se je tako ognjevito posvetila sicer dolgočasnemu poduku: v inženjirja se je po vseh pravilih zaljubila. Vse bolj nego čitanje in pisanje jo je zanimalo inženjirjevo pripovedovanje o svetu. Ono, kar ji je inženjir pripovedoval o Londonu in njegava prebivalcih, se ji je dozdevalo, kakor pravcata resnična pripovedka. Aidii je nekega dne dobila v dar evropska oblačila in sedaj se je trudila, da v vsakem oziru posnema Evropejko. Ob njeni prirojeni graciji ji to ni bilo težko.

Eno leto je trajal ta čuden roman. Tudi Thornton ni ostal v očigled dekletove lepote brezbricen. Konec pa je bilo Thorntonove misije konec. Raziskovanja in vrtnanje je bilo brezuspešno in končno je londonska družba inženjirja odpoklicala. Ni mu tedaj preostajalo drugega, nego da se od lepe Aidii poslovijo.

Za Thorntona se je s tem perzijski ljubezenski roman nehal. Za Aidii pa se je šele pričel. Gojila je eno edino željo: priti zopet v bližino ljubljenega.

Nje oče je bil ubožen in ji ne bi bil mogel dati denarja za potovanje v London, pa četudi bi bil v ostalem zadovoljen s hčerino ljubeznijo. Aidii je že vnaprej vedela, da je pač najbolje, da svojemu očetu o svoji nameri ne črhne niti besedice. Duševna dedščina puščavniških roparjev pač najbrže v njej ni bila manjša od nje ljubezni do Angleža. Priskrbela si je tedaj sredstev za potovanje v Anglijo na način, ki nikakor ni bil v skladu z nje skoro že evropsko vzgojo.

Ponovno je bila že opazila, da se vstavi potujoče angleške družbe v neki karavanžeriji v bližini nje domačije. Ko se je tamkaj nastanila spet neke noči neka večja družba, se je v noči Aidii splazila v karavanžerijo ter izropala nekaterim listnice. Tiho kakor mačka se je zopet splazila skozi vrata ter drugo jutro preštelala svoj plen: obstojal je iz angleškega, perzijskega in ameriškega denarja v vrednosti skoro 5 tisoč dolarjev.

Nihče ni slutil, da je tatvino zagrešila Aidii. Počakala je nekaj dni, da se je razburjenje poleglo ter da so turisti psujoč nad nepoznanimi tatovi kraj zapustili. Potem se je odpeljala v Teheran, si omislila potni list ter se podala na pot v London. Seveda, ne da bi se ne bila prej spremenila od pet do glave v pravcato Evropejko.

Aidii se je tekom svojega enoletnega občevanja z angleškim inženjirjem pričela dovolj angleščine, da se je lahko ob svojem prihodu v London sporazumela v angleščini. Spočetka je bila nad vrvenjem velemeta osupla. A kaj kmalu se je v to znašla ter se odpravila na iskanje za inženjirjem Thorntonom. Potom družbe, pri kateri je bil inženjir uslužben, se ji je posrečilo izvedeti za njegov naslov.

Ta sicer ni bil še pozabil Aidie, a vendar je bilo zanj razmerje z lepo Perzijsko že stvar preteklosti. Misli je samo na svojo karijero ter si je bil tudi že našel deklo izmed odlične lon-

## STARA NAVADA

Od nekaj je bil običaj deliti darila o božičnih praznikih. Za moške, fante in dečke dobite primere in vpoštevajoče predmete v znani slovenski trgovini moške in deške opravke  
FRANK BELAJ  
6205 St. Clair Ave.

donske družbe. S tem se je hotel v kratkem poročiti. Tedaj se je kakor blisk z jasnega neba prikazala Aidii ter docela zmedla mirno inženjirjevo življenje.

Sprva se je Thornton trudil, da obdrži mirno kri ter da izbjije svojemu lepemu obisku iz glave londonsko pustolovščino. A Aidii je kratkoma izjavila, da se ne namerava več vrniti v Perzijo, pač pa da hoče za vedno ostati pri svojem ljubljencu. Tudi mi prikivala, na kak način je prišla do denarja. Svojega čina ni niti smatrala sramotilnim.

Prihod Aidie ni ostal prikrit Thorntonovi zaročenki in njenim staršem. Zarka se je razdrla Thorntonu pa je bilo težko prisrcu. Dekle, ki je prišlo iz Perzije k njemu, je oropalo njegove lastne rojake, bila je tatnica ter bi bila vsled tega njegova dolžnost, da jo oblastvu prijavi. Pri tem pa je imel Aidio tako rad, da jo je hotel obvarovati sleherni nadlege.

Lepa Aidii si je bila listnice, katerih so bile listine okradenec, obdržala kot trofeje. Thornton se je tedaj obrnil h kolonijalnim oblastvom ter potom njemu dobil naslove žrtev. Pisal je tem ter izjavil, da hoče poravnati vsjo škodo. Istočasno jih je prošil tudi, naj stvari ne prijavijo pristojnim oblastvom ter jim pojasnil okoliščine, ki so do tatvine dovedle.

Pred kratkim je eden teh oškodovancev prispel v London in potem njega je tudi javnost izvedela za romantično usodo lepe Aidii. Medtem sta Aidii in Thornton postala srečen par in v prihodnji seziji bo najbrže Aidii nastopila v londonski višji družbi kot najinteresantnejši pojav.

## Ameriški poslanik v Mehiki je “osel”

Philadelphia, 5. decembra. Ameriški poslanik v Mehiki, Joseph Daniels, je bil danes nazvan od monsignorja Hugh Lamb, ki je kancelar nadškofije v Philadelphiji, kot “navaden osel.” Msgr. Lamb je izjavil ta izraz vpričo kakih 200 zastopnikov društev Najsv. Imena škofije. “Daniels” je izjavil Msgr. Lamb, “se je podal kot pravi slepec mehikanskim ateistom. Napajali so ga s pijačo in jedmi, dali so mu na razpolago razkošne palače, dokler ga socialisti niso dobili na svojo stran. Prava sila v Mehiki danes je Calles, ki se vzdržuje z vojaško silo. Če bi smeli dobiti Mehikanci orožje iz Zed. držav, bi se oborožili in v par trenutkih pregnali peščico socialistov, ki danes kontrolira 90 odstotkov mehikanskega naroda.”

## Če verjamete, al' pa ne...

V samotni uri sreča policist pijančka, ki si pomaga z vso ihto proti domu, ali kamor je že šel.

“Mož,” ga nagovori oko postave, “glejte, da se hitro izmazete iz tega kraja. Tu je samotni kraj in temne ulice, prav lahko je, da se vam kaj pripetiti.”

“Ej, gospod policman, kaj se mi če pripetiti? Tukaj se mi že ne bo nič zgodilo, ampak, ko bom prišel domov, takrat pa že ne rečem, da se mi kaj ne zgodi, če bo stara še pokonci.”

Pozno je že in samotni meščan hiti po temni ulici. Okrog vogala zavije neznanec in se zaleti v meščana.

“Oh, oprostite, gospod,” reče novodošlec, “ali ste morda kje v bližini videli kakega policajja?”

“Ne, prav nobenega.”  
“Potem pa bodite tako prijazni in mi izročite hitro svoj denar, uro in kar imate drugega vrednega pri sebi.”

# Romantika ameriškega zapada

IZVIRNI PREVOD ZA "AMERIŠKO DOMOVINO"

Rangerja je zaneslo daleč niz-  
gel za grm divjega pelina ter  
zavil glavo v oledo. Veter je  
zlovesče žvižgal preko peščene  
pustinja. Pesek, ki je, gnan od  
vetra, brzel skozi grmičje divje-  
ga pelina, je pel svojo posebno,  
tajinstveno pesem. Od časa do  
časa sem dvignil krajec svoje  
odeje ter pokukal ven. Tam, kjer  
je bil konec mojih iztegnjenih  
nog, je bil zdaj visok kup peska.

In nenadoma, kakor je bil pri-  
sel, tako je peščeni vihar pone-  
ha. Toda vse je bilo zasuto s  
peskom. Svojih zob nisem mogel  
stisniti, ne da bi mllel pesek  
med njimi.

Potovali smo naprej in naprej.  
Naslednje noči smo taborili pri  
nizkih cedrah in grmičevju div-  
jega pelina. Nenadoma sem začul  
bleketanje jagnjete. Šel sem  
iskat in kmalu našel črno-belo  
jagnje, ki je bilo še tako majh-  
no, da je jedva stalo na nogah.  
Z veseljem je prišlo k meni,  
nakar sem je odnesel na voz.

"To je navajsko jagnje," je  
rekel Emmett. "Izgubilo se je.  
Nekje prav v bližini morajo biti  
Navajo Indijanci."

Več nadaljnjih dni, in več milj,  
milij!

Končno smo dospeli do reke  
Big Colorado River. Tu sem vi-  
del visoke vodopade in brzice,  
tako zvane "rapids," po katerih  
grmi reka v arizonski Grand  
kanjon. Grmenje vodovja je bilo  
grozno in oglušujoče. Nisem se  
mogel ubraniti groznice, če sem  
pomislil, da moramo prebroditi  
to reko nad brzicami.

Dospeli smo na bregu do me-  
sta, kjer je visela debela jekle-  
na žica, ki je bila napeta preko  
reke. Pod to žico je tekla vrv,  
za katero je bil privezan nekak  
splav ali brod.

"Ali bomo na tej stvari pre-  
brodili reko?" sem vprašal Em-  
metta ter pokazal na brod.

"Kakopak. In na drugi strani  
bomo, preden se bo znočilo," je  
odgovoril veselo.

Čutil sem, da grem raje vso  
pot sam samcat nazaj, odkoder  
sem prišel, kakor da bi se zaupal  
takemu splavu na taki reki.

Trije Emmetovi možje so se-  
daj skočili na splav, vzeli s se-  
boj dva izmed nas, nakar so pri-  
čeli vleči za vrv. Ko je dospel  
splav do sredine, se je nenadoma  
zasukal okoli svoje osi, a kmalu  
zatem je srečno dosegel drugi  
breg. Pet minut, to je bilo vse,  
ki so jih potrebovali, da so pre-  
brodili to veliko reko.

Ko je Jones potem dejal, da  
čim prej pridemo čez, tem bol-  
je, sem se z njim popolnoma  
strinjal, ker sem bil tudi jaz  
mnenja, da čim prej je ta agoni-  
ja prestana, tem bolje za vse.  
Z njim vred sem stopil na splav.  
Konje prve vprege smo morali  
s silo zavleči na splav, in ko so  
bili enkrat gori, so pričeli ritati  
in brcati.

Ko je bilo vse v redu, so pri-  
čeli stitje možje vleči za vrv,  
Emmett pa je sedel v ozadju ter  
krmaril.

(Dalje prihodnjič.)

Tega večera smo kampirali  
pri neki stoječi vodi, pokriti z  
belenkasto mreno. Moja žena  
je bila takoj utešena, čim sem  
zagledal to vodo. Te noči sem  
slabo spal; ležal sem dolge ure  
brez spanja ter strmel v zvez-  
de nad seboj. Napočilo je si-  
delo in turbno jutro. Vstal sem  
in zdelo se mi je, da se mi je  
jezik v ustih izpremenil v vrv.  
Ves dan smo se zopet vlekli  
preko žarečega peska. Splet je  
napočila noč, mrzla, vetrovna  
noč. Te noči sem dobro spal,  
nokler ni stopila neka mula na  
moje ležišče. Zjutraj je bilo  
pušno in oblačno vreme; z na-  
porom sem vstal. Ustne so mi  
bile razpokane, jezik mi je ote-  
kel, da je bil dvakrat debelejši  
kakor običajno, oči so me  
bečle. Sodi pitne vode so bili  
malone prazni. Jame, ki smo ih  
izkopali prejšnje noči v pes-  
tu in izsušeni strugi potoka, so  
tam dale nekaj motne vode, ki  
mo jo dali konjem in mulam.

Zopet smo nadaljevali muke-  
bolno pot preko pustinja. Ko  
so plavali moji pogledi preko  
prostrane peščene planjave,  
sem nenadoma zaklical: "Glej-  
te, jezero, okoli njega pa zele-  
nne drevje!"

"Ne, to ni jezero, moj dra-  
gi," je rekel stari Jim. "To je  
privid, ki se prikaže izmučene-  
mu in žejnemu potniku v pu-  
ščavi. Samo privid — fata  
morgana..."

In zbudil sem se v bridko res-  
nico. O jezuru ali drevju ni bi-  
lo nobenega sledu. Ali ni nekaj  
groznega, če človek umira od že-  
je, pred svojimi duševnimi oč-  
mi pa vidi jezero bistre vode?  
Doselej nisem nikoli vedel prav  
ceniti vrednosti vode. Tu pa  
sem spoznal, da je voda največji  
božji dar na svetu.

Pretekla sta nadaljna dva dni  
neprestanega vetra in vročega  
peska. Mormoni niso zvečer nič  
več prepevali svojih psalmov, in  
tudi Jones je umolknil. Psi so  
bili kakor junje. Mormoni so  
zvečer polegali ter potegnili pre-  
ko sebe svoje odeje. Jaz sem le-

član vrhovnega sodišča slabou-  
men, lahko ostane v svojem  
uradu, razen, če je absolutno  
potrebno, da se ga odstrani.  
Tak slučaj smo že imeli. Vrhovni  
sodnik Henry Baldwin je bil  
član vrhovnega sodišča od  
1830 do 1844. Večkrat je po-  
kazal, da v njegovi glavi ni vse  
v redu. Vendar so pustili, da  
je ostal v svojem uradu do smr-  
ti. To se je storilo vsled tega,  
kjer je imel samo en glas in  
njegovi kolegi so z glasovanjem  
lahko preprečili, da morebitna  
Baldwinova obsodba v kakšnem  
slučaju ni prišla do veljave.

član vrhovnega sodišča slabou-  
men, lahko ostane v svojem  
uradu, razen, če je absolutno  
potrebno, da se ga odstrani.  
Tak slučaj smo že imeli. Vrhovni  
sodnik Henry Baldwin je bil  
član vrhovnega sodišča od  
1830 do 1844. Večkrat je po-  
kazal, da v njegovi glavi ni vse  
v redu. Vendar so pustili, da  
je ostal v svojem uradu do smr-  
ti. To se je storilo vsled tega,  
kjer je imel samo en glas in  
njegovi kolegi so z glasovanjem  
lahko preprečili, da morebitna  
Baldwinova obsodba v kakšnem  
slučaju ni prišla do veljave.

član vrhovnega sodišča slabou-  
men, lahko ostane v svojem  
uradu, razen, če je absolutno  
potrebno, da se ga odstrani.  
Tak slučaj smo že imeli. Vrhovni  
sodnik Henry Baldwin je bil  
član vrhovnega sodišča od  
1830 do 1844. Večkrat je po-  
kazal, da v njegovi glavi ni vse  
v redu. Vendar so pustili, da  
je ostal v svojem uradu do smr-  
ti. To se je storilo vsled tega,  
kjer je imel samo en glas in  
njegovi kolegi so z glasovanjem  
lahko preprečili, da morebitna  
Baldwinova obsodba v kakšnem  
slučaju ni prišla do veljave.

član vrhovnega sodišča slabou-  
men, lahko ostane v svojem  
uradu, razen, če je absolutno  
potrebno, da se ga odstrani.  
Tak slučaj smo že imeli. Vrhovni  
sodnik Henry Baldwin je bil  
član vrhovnega sodišča od  
1830 do 1844. Večkrat je po-  
kazal, da v njegovi glavi ni vse  
v redu. Vendar so pustili, da  
je ostal v svojem uradu do smr-  
ti. To se je storilo vsled tega,  
kjer je imel samo en glas in  
njegovi kolegi so z glasovanjem  
lahko preprečili, da morebitna  
Baldwinova obsodba v kakšnem  
slučaju ni prišla do veljave.

član vrhovnega sodišča slabou-  
men, lahko ostane v svojem  
uradu, razen, če je absolutno  
potrebno, da se ga odstrani.  
Tak slučaj smo že imeli. Vrhovni  
sodnik Henry Baldwin je bil  
član vrhovnega sodišča od  
1830 do 1844. Večkrat je po-  
kazal, da v njegovi glavi ni vse  
v redu. Vendar so pustili, da  
je ostal v svojem uradu do smr-  
ti. To se je storilo vsled tega,  
kjer je imel samo en glas in  
njegovi kolegi so z glasovanjem  
lahko preprečili, da morebitna  
Baldwinova obsodba v kakšnem  
slučaju ni prišla do veljave.

# Božična številka

Čas je, da naročite bo-  
žično številko "Ameriške  
Domovine" sedaj. Že te-  
kom zadnjih 36 let, odkar  
izhaja naš list, pošilja sto-  
tine rojakov vsako leto en  
ali več izvodov božične  
številke v staro domovino,  
kjer se sleherni z največ-  
jim zanimanjem prebira.  
To številko pošljemo ka-  
morkoli želite, v vse dele  
sveta, ker "Ameriški Do-  
movini" ni nikjer na svetu  
zabranjen dohod. Prine-  
site ime in dober naslov  
prijatelja ali sorodnika,  
kateremu želite poslati bo-  
žično številko in 10 centov  
za vsak naslov. Naročite  
lahko tudi našim zastopni-  
kom. Ako želite imeti bo-  
žični pozdrav v božični  
številki, plačate samo 50  
centov za vsak pozdrav.  
Vljudno vabimo za naroč-  
bo.

# DNEVNE VESTI

## Železnice plačale državi enajst milijonov

Trenton, New Jersey, 5. decem-  
bra. Železnice, ki vozijo in  
obratujejo v državi New Jersey  
so pravkar plačale \$11,885,393 v  
davkih državi New Jersey. Naj-  
več je plačala Pennsylvania želez-  
nica, nekaj nad \$5,000,000  
Ves denar, ki ga plačajo železni-  
ce, gre v šolski fond države.

## Father Coughlin bi moral govoriti za diktatorja

Detroit, 5. decembra. — Na-  
pram časnikarskim poročeval-  
cem se je Father Coughlin več-  
krat izjavil, da je dobil ponudbo  
od gotovih krogov, da bi naredil  
govor v prid "diktatorstvu" v Ze-  
dinjenih državah, toda je ponud-  
bo odločno odklonil. Rev. je tu-  
di povedal, da je precej resnice  
v trditvi generala Butlerja, da  
so gotovi krogi hoteli vpeljati  
fašizem v Ameriki, in da ta za-  
deva nikakor še ni "potlačena,"  
pač pa pride v najkrajšem času  
zopet na vrsto.

## Banke v Detroitu so izplačale milijone

Detroit, 5. decembra. 425,000  
vlagateljev First National banke  
v tem mestu, ki je imela, predno  
je zaprla, nad \$400,000,000 pre-  
moženja, je razposlala ali pa bo  
razposlala te dni nekako \$84-  
000,000 kot dividendo vlagate-  
ljem. Denar je mnogim tisočim  
prav prišel za božič. Izplačilo  
dividende je povzročilo največ-  
je skrbi policiji, ki je večkrat  
zaporedoma svarila vlagatelje,  
ki dobivajo denar, da se varuje-  
jo žepnih tatov.

## Amerikanci obdolženi, da poslušajo tajnosti

Bukarest, 6. decembra. Pod-  
tajnik notranjih zadev v kralje-  
vini Rumunski, Eugene Titeanu,  
je včeraj obdolžil vodstvo Inter-  
national Telephone and Tele-  
graph Co., v Bukarestu, da je  
poslovodja telefonske kompani-  
je, ki operira v Romuniji pod  
ameriškim nadzorstvom, tako  
priredilo telefonske in telegraf-  
ske žice, da so Amerikanci la-  
hko poslušali privatne pogovore  
romunskega kralja in ministrov.  
Afera je izzvala veliko ogorče-  
nje med romunskim prebival-  
stvom.

## Avtor "Tarzana" toži ženo za ločitev zakona

Las Vegas, Nevada, 6. decem-  
bra. — Edkar Rice Burroughs,  
avtor znanih "Tarzan" pripo-  
vedk, je vložil tožbo proti svoji  
ženi, s katero je poročen 35 let,  
za ločitev zakona. Pisatelj trdi,  
da je njegova žena preveč kruta  
napram njemu.

## Bivši kaznenec je ubil 12-letno dekle

Lansing, Mich., 6. decembra.  
Leroy Corson, 23 let stari bivši  
kaznenec, je danes priznal obla-  
stem, da je ustrelil 12 let staro  
Georgio Love, ker je slednja gro-  
zila, da bo povedala svoji mate-  
ri in svojemu očetu glede goto-  
vih kriminalnih dejanj, katere  
je Corson povzročil, ko je prišel  
iz ječe. Mlada Miss Love se je  
nahajala na potu v šolo, ko jo je  
dobil morilec in jo ubil v bližini  
železniške proge. Oblasti so  
Corsona premestile v druge za-  
pore, ker se boje, da ga bodo  
ljude linčali.

## Nemčija omejila industrijske profite na 6%

Berlin, 6. decembra. Nemška  
vlada je danes izdala dekret, ki  
pomeni radikalne spremembe v  
industrijskem življenju Nemčije.  
V bodoče lastniki podjetij in to-  
varen ne bodo mogli dobiti od  
dobička svojih podjetij več kot  
6 odstotkov. Ves ostali dobiček  
gre v državno blagajno. S tem  
denarjem se bodo podpirali brez-  
poselni in se bodo gradila nova  
javna poslopja.

## Poljska vlada zopet dovoli ameriške filme

Varšava, 6. decembra. Polj-  
ska vlada je zopet dovolila, da  
se smejo kazati ameriški filmi v  
poljski republiki. Filmi, ki so  
bili dosedaj prepovedani, so last  
Vitaphone Co., Warner Bros.,  
in First National. Poljska vlada  
je svoječasno prepovedala ome-  
njene filme, ker se je v gotovih  
filmih žalila čast poljskega na-  
roda.

## MALI OGLASI

**Očda se v najem**  
Soba. Sprejme se tudi enega ali  
dva moška ali dekleti na hrano  
ali samo na stanovanje. Gorko-  
ta na razpolago. Poizve se na  
19511 Muskoka Ave., Notting-  
ham, O. (288)

## Posebno nizke cene

Ta teden imamo posebno niz-  
ke cene. Sveže svinjske ledi-  
ce, srce in jetra, po 10c funt.  
Sveži vampi 12c funt, meso za  
juho od prs, 10c funt. Govedi-  
na od soldra 14c funt. Najbolj-  
še domače suhe klobase, poseb-  
no lepa in velika zaloga doma  
soljenega in prekajenega mesa.  
Se vljudno priporočam vsem  
Slovincem in Hrvatom.  
ANTON OGRINC,  
6414 St. Clair Ave.

## Kokošja večerja!

Podpisana se topla priporoča  
prijateljem in znancem za  
obilen posej v soboto večer, 8.  
decembra, ko se bo servirala fi-  
na kokošja večerja. Dobra god-  
ba in izvrstna postrežba.  
Mr. in Mrs. Kern  
1273 E. 55th St.

## Pozor!

Članicam društva Collinwood  
Hive št. 283, The Maccabees, se  
raznanja, da se udeležite meseč-  
ne in obnem glavne letne seje  
dne 10. decembra, točno ob pol os-  
mi uri zvečer. Vršila se bo tudi  
volitev odbora za prihodnje leto.  
Prosim, sestre, bodite točne! S  
sestrskim pozdravom — Fran-  
ces Braddock, tajnica.

## POSEBNOSTI ZA PETEK IN SOBOTO

- Surovo maslo ft. .... 29c
- Jajca, doz. .... 24 1/2c
- Fels Naptha milo,
- 10 kosov ..... 42c
- Mleko, 2 kanti ..... 11c
- Slani krekerji, ft. .... 10c
- Cocoa, 2 funta ..... 19c
- Spageti, 3 funte .... 23c
- Makaroni, 3 funte ... 23c

**SPECH'S GROCERJA**  
1100 E. 63rd St.

## Pridite po koledarje!

Kmalu bo zatonilo letošnje le-  
to. V mesecu decembru smo in  
čas beži, da ga komaj dohajamo.  
Koledar v vaši hiši bo ta mesec  
izvršil svojo letno dolžnost in  
ga boste zavrgli s starim letom  
vred. Vi boste pa živeli še na-  
prej in šteli dneve novega kole-  
darja, ki bo imel letnico 1935.

Kot že vedno prej, smo tudi  
za leto 1935 pripravili za vaše  
hiše koledarje, ki naj bi vam ka-  
zali vesele in srečne dneve skozi  
leto 1935. To leto so naši kole-  
darji precej večji od lanskih.  
Imajo več slik, med njimi slike  
osobja našega podjeta in slike,  
ki vas bodo spominale na stva-  
ri, katere lahko kupite pri nas  
za mlade in stare, ali kot se čiš-  
ta na koledarju: Od zibel do  
groba!

Glavno pa je to, da je naš ko-  
ledar zastopnik v vaši hiši. Na  
koledarju dobite številko naše-  
ga glavnega telefona, odgovor  
za vse in za vsak čas. Nam  
vedno lahko kaj sporočite, po-  
dnevi ali ponoči. Drugih tele-  
fon številk nismo navedli, ker  
bi vas motile.

HEnderson 2088  
je naša glavna in najbolj po-  
trebna telefonska številka. Za-  
pomnite si jo za vsak slučaj,  
naj bo glede trgovine ali za po-  
greb, za ambulanco ali za kaj  
dr drugega. Koledarji so za vsa-  
ko družino brezplačni, le če bi  
jih hoteli poslati v stari kraj,  
morate plačati zanj. Želimo,  
da si koledar nabavi vsaka dru-  
žina, zato smo jih naročili ve-  
liko število.

Naročila za v stari kraj pu-  
stite v trgovinah za pohištvo,  
na 6019 St. Clair Ave., ali na  
15303 Waterloo Rd. Tu dobite  
tudi koledarje za svoje domove.  
Zelo veliko uslugo naredite svo-  
jim ljudem v domovini, ako jim  
pošljete naš koledar. S poštni-  
no vred velja koledar za staro  
domovino 20c, dočim ga mo-  
ramo računati, ako ga pošljemo  
kam po Ameriki, najmanj 25c.  
Pošta je dražja za Ameriko kot  
za Jugoslavijo.

Zahvaljuoč se za naklone-  
nost do sedaj, se vam priporo-  
čamo tudi za bodočnost.

**A. Grdina in Sinovi**  
HEnderson 2088  
6019 St. Clair Ave.  
1053 E. 62nd St.  
15303 Waterloo Rd.

## Posebnosti

Sedaj je čas za kupit špeh in  
salo za mast, ker cene se bodo  
dvignile. Veliko gre te stvari se-  
daj v Evropo iz Amerike, ker ni  
treba plačat 2c davka na špeh in  
salo.

- Špeh in salo ..... 12 1/2c
- Suhe mesene klobase  
3 funte za ..... 50c
- Rajževe in krvave klobase,  
6 za ..... 25c
- Pork shoulders (pol) ..... 10c
- Pork chops, celi ali pol ..... 15c
- Mleto meso, 3 funte za ..... 25c
- Veal chops za pohat ..... 15c
- Veal stew 3 funte za ..... 25c
- Veal steak ..... 21c
- Veal breast za filo ..... 10c
- Govedina za guljaž ..... 10c

Kdor hoče napraviti klobase,  
damo popust na prašičevini.

**Matt Križman Jr.**  
6220 St. Clair Ave.  
1132 E. 71st St.

## Tri sobe

se dajo v najem, jako čedne so-  
be, spodaj, porč in vse moderne  
naprave. Vprašajte na 1053 E.  
71st St. (290)

## ženska želi

pečlarsko sobo z opravo. Išče  
tudi delo za gospodinjo. Kdor  
ima kaj primerne, se prosil,  
da pošlje naslov v urad tega ča-  
sopisa.

## Mi ne oglašamo

da bi prodajali slabo blago po  
visokih cenah, ampak zato, da  
bi vi prišli v našo trgovino in  
se z nami prepričali, da je naš  
meso in grocerija najboljše  
vrste in da so naše cene v res-  
nici nizke.

- Sladkor, 100 ft. .... \$4.95
- Red Star moka, 24 1/2 ft. .... \$1.10
- Najfinejša moka, iz kate-  
re vam je mogoče speci-  
re v resnici fin kruh.
- Gold cros mleko, 4 kante 25c
- Fig bars, ft. .... 10c
- Catsup, 14 oz. 2 za ..... 25c
- Govedina za pečenje ..... 14c
- Govedina za juho, od prs,  
funt ..... 7c
- Obisti, jetra, ft. .... 7 1/2c
- Pork solder, ft. .... 12 1/2c
- Vrat, kosti, noge, ft. .... 5c
- Pomaranče, 2 doz. .... 25c

Se vljudno priporočam vsem  
odjemalcem,  
**Louis Oswald**  
17205 Grovewood Ave.  
731 E. 185th St.

## Kokošja večerja

bo v soboto večer pri Mrs. Ma-  
tildi Smaltz, 705 E. 166th St.  
Samo 25 centov. Vabim vse pri-  
jatelje in prijateljice.

## V najem

se da stanovanje, štiri jako čis-  
te sobe, kopalnica, kuhinjska  
peč, linolej, ledenica, prosta  
vroča voda in vse druge ugod-  
nosti v stanovanju. Vprašajte  
na 7215 Myron Ave., blizu Su-  
perior Ave. (289)

## Društvo Srca Marije (stare)

Članicam našega društva na-  
znanjam, da se bo vršila naša  
letna seja v nedeljo, 9. decembra  
točno ob 2. uri popoldne, v na-  
vadnih prostorih, v stari šoli sv.  
Vida. Da je glavna letna seja  
zelo važnega pomena, mi ni tre-  
ba še posebej omenjati. Na tej  
seji se razmotriva in sklepa, kar  
je najboljše v korist društva in  
članstva za prihodnje leto. Dol-  
žnost je torej vsake posamezne  
članice, da se te glavne seje go-  
tovo udeleži. S tem pomagata  
rešiti točke in zadeve, ki pridejo  
na dnevni red, da bodo v zado-  
voljstvo vsega članstva. Ob-  
nem se bo vršila tudi volitev od-  
bora za prihodnje leto. Pro-  
sim in pozivljvam še enkrat vse  
članice, da se seje 9. decembra v  
polnem številu udeleže. S sestri-  
skim pozdravom — Frances No-  
vak, tajnica. (287)

**TREBUŠNE PASOVE IN ELASTIČNE NOGAVICE**  
imamo v polni zalogi. Pošljamo  
tudi po pošti.  
Mandel Drug Co.  
15702 Waterloo Rd. Cleveland, O.

**5c KOZAREC**  
Izvrstnega piva se dobi v slaščičarni  
**MARY KUSHLAN**  
VZAMETE PIVO LAHKO NA DOM V  
STEKLENIČAH ALI V PELCI  
6415 St. Clair Ave. S. N. Dom

## Božična darila za svojce

Velika izbira spodnje in zgornje obleke za moške, žen-  
ske in otroke, najmodernejšega kroja in vseh velikosti.  
Cene nizke, postrežba prvovrstna.  
Poslužite se naše trgovine za božična darila.  
Se priporoča

**ANTON GUBANG**  
16725 Waterloo Rd.  
Vsako leto imamo in tako bomo imeli tudi letos  
lepe koledarje.

## Vabilo na domačo zabavo

**KOKOŠJA VEČERJA — FINO PIVO**  
Izborna godba  
V SOBOTO VEČER 8. DECEMBRA  
pri  
**CIMPERMANU**  
1259 MARQUETTE AVE.  
Prijazno so vabljeni vsi prijatelji in znanci

## Priporočilo!

Za popravilo na strehah, zlebo-  
vih ali furnezih ter sploh vsa kle-  
parska dela, ravno tako vse pri-  
prave za točenje pive, se topla  
priporočam. Točna postrežba, zmer-  
ne cene.  
**Complete Sheet Metal Works**  
J. F. DOLINAR  
6925 St. Clair Ave.  
HEnderson 4736

## RIBJA PEČENKA

Ako želite imeti v res-  
nici dobro ribjo pečenko,  
tedaj se oglasite v petek  
večer pri

**JERMAN SANDWICH BAR**  
3840 St. Clair Ave.  
Izvrstna godba in ples.  
Igra Johnnie Pecon orke-  
ster. Občinstvo je prija-  
zno vabljeno. Dobra pi-  
jača in postrežba. (287)

## POZOR!

Predno kupite pohištvo, si go-  
tovo oglejte našo popolno zalo-  
go v obeh trgovinah. Primer-  
jajte cene in blago.  
**A. Grdina & Sons**  
HEnderson 2088  
6019 St. Clair Ave.  
15301 Waterloo Rd.

## Za božična darila prijateljem

si lahko izberete razne  
umetne slike pri umetniku  
Prusheck.  
Studio odprt ob sredah in  
nedeljah  
1442 E. 173rd St.

## ŠE JE ČAS

da pošljete denar v stari  
kraj svojim dragim za Bo-  
žič. Parniki s pošto za  
Evropo odplujejo 7. in 15.  
decembra. — Za točno po-  
strežbo, nizke dnevne cene,  
se obrnite na:

**August Kollander Co.**  
6419 St. Clair Ave.  
(Slovenski Narodni Dóm)

## Fish Fry v petek

**Chicken Dinner v soboto**  
Ples cba večera . . . Izborna godba  
Najfinejšo pivo v vrčkih in  
steklenicah  
Prijazno vabita  
**Louis in Mary Gregorčič**  
15226 SARANAC RD.

## DRUŽINA JAZBORSKIH

(Za "A. D." prestavil M. U.)

Francelj je videl le dekletov obraz, čigar svežost ni nikakor pričala o prečuti noči. Počasi, kakor v zadregi se smehljajoč, sta si podala roke ter si nemo gledala v oči, kakor da govori pogled drugemu vse solnčne spomine minulega detinstva in zvestega prijateljstva, ki je nekdanj vezal mladi srca.

Francelj je prišel prvi do besede: "Ja, Malka, kaj nobel si vzrastla!"

"I, pojdi, ti!" se je namrdnilo deklet. "Iz tebe, se mi zdi, je postal resničen priliznjec!"

"Nak, nak, govorim le, kar je res! Kar vroče mi postane samega veselja, ko te vidim in si pravim: to je moja Malka!"

Dekle je napravilo velike oči. "Tvoja Malka? Ja, ti, pa lahko govoriš." "Nu, da! To je pa vendarle res, da sva midva vedno skup držala, kakor se ptička perje drži. Dokler naju niso oba oskubili!" Iz lovčevega obraza je izginila smejoča se veselost. "Da, Malka, ko sem tistikrat kot pobij jokala za svojim očetom, je stekla po velikem potoku marsikatera solzica, ki je bila namenjena tovarišici."

"Res, Francelj?" je vprašalo deklet tiho.

"A sedaj si zopet tu!" V Franceljevih očeh je zopet vzšlo solnce. "In pravim ti, če te sedaj tako pogledam, sploh razumeti ne morem, kako da te nisem takoj spoznal."

Saj ti gleda še vedno iz oči tisti ljubi otroški obrazček.

"In tvoje se tudi še niso nič spremenile, pač pa so še vedno kakor pravi lešniki," je zagotavljalo deklet z zaupljivim smehljajem. "Da, mnogokrat sem morala misliti nate — je že res!"

"Nu, tedaj, potem je vse v re-

du. Bova pa pričela staro tovarištvo kar znova. Saj itak ni nikdar prenehalo! In glej, Francelj je snel klobuk in vzel nageljne iza vrvice, "tu sem ti prinesel nekaj za pozdrav."

Malkina lica so žarela, ko ji je jager dal pušljice. Da pokaže svoje dopajenje nad darom, je hotela, kakor je pač vsaka beseda cvetlic, zagrebsti svoj nos med dišeče nageljne — a tedaj je otročiček iztegnil ročice ter zagrabil s svojimi bledeimi prstki v cvetke. "Kajne, Katrica, lepe cvetlice so?" je klepetala nežno.

"Ah, ah, ah, tako lepe! In vse so Katričine, vse, vse!" Otrokove ročice so cefrale cvetke, da so rudeči lističi padali na tla. Malka se je vznemirila in je pogledala Francelja. "Kajne, Francelj, saj nisi hud?"

"I, pojdi, kaj govoriš!" S prisrčnim usmiljenjem je Francelj gledal detetov uvel obrazček. "Uboga revica! Kaj pa ji mora biti?"

"Zdravnik pravi, da je srcece šibko. Tako ljubeč otrok, tako dober! Ko bi mu le mogla jaz dati nekoliko od mojega . . . saj jaz imam tu notri tak koš, ki vedno tako tolče, kakor da ni pripravi pameti!" Da olajša otročičku nekoliko igro s cvetkami, je sedla na klopico pred hišo. In medtem ko je Katrica grebla po cvetlicah, je klepetala z otročičkom ter mu gladila tanke, skuštrane laske.

Smehljaje se jo je jager opazoval. "Pravim ti, Malka, saj ne izgleda tako slabo: ti kot mlada mamca!"

Tako prestrašeno ga je pogledala, da se je moral zasmiejati. "Tedaj je branila z roko in se jezila: "Pojdi vendar, nikar ne govori tako glasno! Naš gospod

še spi . . . in mislim, da danes spanja potrebuje. Kaj mu je le bilo? Vso noč je hodil sem in tja."

Francelj je pogledal proti velikemu oknu in je hotel nekaj vprašati. Tedaj je začul za seboj lahko žvenkljanje, a ko se je okrenil, je ugledal Mostarja, ki je imel v eni roki na novo sklepiano koso, v drugi pa klepalnik. Njegova postava je bila sključena, ustne trdo stisnjene, a z nezaupnim pogledom je meril lovca.

"Je, Mostar! Skoro bi bil pozabil, čemu sem prišel!" je jecal Francelj. "Dobro jutro Bog daj, Mostar! Gonjača rabim za kakih osem dni. Ali bi ti? Gospod grof ne plačuje slabo, tri krome na dan."

Mostar se je obotavljal z odgovorom. "Jaz?" Da bi gonil? Kako prideš naenkrat na to misel? Ali . . .?" Poteze v njegovem obrazu so se poojstrile. "Ali pa te je navsezadnje poslal Prelesnik?"

"Prelesnik?" Francelj vprašanja ni mogel razumeti. "Bog varuj! Sem se že sam domislil! Tedaj? Hočeš ali nočeš?"

"Nak, nočem! Vem za boljše delo!" Mostar je šel s palcem preko ostrine ter stopil k vratom.

"Nu, nu! Mislil sem si pač, da ti ne bo napak, če bi lahko zaslužil nekaj."

"I, vendar, Lovrenc," se je vmešala Malka. "Bodi pameten in pojdi! Štiriindvajset kron je tudi nekaj!"

"Pri miru me pusti!" Mostar je stopil med vrata, pogledal preko ramena ter dejal grobo: "Ali pa mar hočeš še kaj?"

Francelju je šinila kri v glavo. Vendar je dejal mirno: "Govori, kar hočeš, ne zamerim ti!" Okrenil se je, pobožal otročička po glavi ter dejal dekletu: "Z Bogom, Malka!" Potem je z lakotom popravi puško in šel.

Malka je pogledala brata. "Lovrenc? Kaj ti je vendar?"

Počasi je stopil Mostar k sestri. "Kaj pa hočeš ti naenkrat s tem jagrovskim?"

"Zakaj pa? Kaj pa je?"

"Pravim ti, Malka, le tu mi ni,

česar ne začenjaj! Ne bi ti prišlo . . . a meni še manj! Ta . . .", njegove oči so temnih pogledov sledile cesti, po kateri je šel Francelj, "je eden onih, kateremu ne more moja sestra biti prijateljica. Kaj takega ne bom trpel svoj živ dan!"

Malka se je dvignila ter zavila otročička v blazino. Rudeči nageljni so padli na tla. "Povedala ti bom nekaj, Lovrenc!" Nje obrvi so se namršile. "Ni se mi godilo slabo pri sestri. A na prvo besedo, da me brat rabi, sem popravila svoje stvari v kovček. In tvoji trije otroci naj v ljubezni ne zapazijo, da jim manjka mati. In tudi kar se dela tiče, se ne boš mogel nad Malčko pritožiti. V ostalem pa si ne dam ukazovati. Polnoletna sem in sem lahko prijazna s tistim, s katerim se mi poljubi. Kaj imaš proti Francelju, ne vem in tudi ne vprašujem. A meni je bil Francelj tovariš in . . ." Kakor da so lastne besede še podžgale plamen trme, je zagodrnjala bratu v obraz: "In sedaj ti še nalašč naravnost povem: Dopaj mi tudi!" Privila je otroka k sebi ter stopila mimo njega v hišo.

Kakor v brezmejnem obupu je strmel Mostar pred se. In kakor da je napadla njegova kolena nenadna šibkost, se je opotekel in sedel na klopico.

Sem od sosedu je bilo čuti Franceljev glas, ki je klical nekega poba. Ta je bil tudi takoj pripravljen iti za gonjača. In sedaj je šel gori v hribe, gori v lovsko kočjo, v kateri je grof Jazborski najraje bival, kajti stala je sredi najboljših revirjev. Francelj je odločno koračil, kajti bilo je do tja pet ur dobre hoje, najprej skozi solnčne bukove in javorjeve gozdove, potem pa skozi jelkovo in preko planin. V neki planšarski koči je Francelj počnil ter za kosilo izpraznil latvico mleka. Pri tem je našel družbo. Medtem ko je prizival kruh in baš pospravil zadnji griljaj, je vstopilo v kočjo deklet, lep, okrogel obrazček razzarjen vročine. Nje lepa, kobilnosti se nagibajoča postava v napol mestni obleki je dokazovala, da je gojila dobro prijateljstvo z zrcalom. Svetli črni lasje niso bili spleteni po načinu, kakor je bil tu v navadi, in debele kite, pač pa prirejeni v frizuro, ki je stala nje nositeljico pač najbrže vsako jutro kake pol urice, a je bila sedaj precej razmršena že. Zeleni klobuček, ki ga je nosila v rokah, je bil obložen šopkov gorskih cvetlic, a tudi na vrhu gorske palice je imela privezan šopek gorskih vrtnic. Očividno ji lovčeva družčina ni bila neprijetna in medtem ko je položila palico in klobuček na klop, ga je pozdravila z zaupnim mežikom svojih črnih oči.

"Bog te sprimi, Lizika!" je dejal Francelj.

Stara planšarica, ki je stala pri ognjišču, je pogledala preko ramena. Novi gost ji najbrže ni bil bogve kako všeč. "Dober dan! Od kje si pa ti prišla?" je zagodrnjala.

"Od doma! Clovek vendar ne more neprestano sedeti za strojem. Malo dobrega zraka vsakemu koristi. Da, zatohli zrak sobe mi ne prija. Sedaj sem pa na gorski partiji!"

"Pojdi, kaj res?" je vprašala stara nekako ujedljivo. "In kar tako sama?"

"Da, kajne, to je škoda!" Lizika se je smejala, da so se izza rdečih ust svetili mali zobje. "Par se mi jih je vsekakor ponudilo za spremstvo. A vsak mi ni po godu. Izbirčna sem! Da!" Vseda se je tesno k fantu, naslonila laketa na njegovo roko ter pokukala v skledico. "Vse si požličal? Ničesar nisi pustil zame?"

"Nak, ničesar!" Francelj je vstal in postavil prazno skledo na klop.

"Ja, kam pa se ti mudi? Le sedi še nekoliko, da pokramlja-

va."

"Nimam časa," je dejal lovec suho ter segel po puški.

"Ti si pa pravi! To že moram reči!" se je namrdnila Lizika, dočim se je stara planšarica zadovoljno predse hititala.

Francelj je molče pokimal v pozdrav ter šel svojo pot. Komaj je stopil okoli stajne, že je priskakljala za njim stara planšarica ter se glasno v predpanjnik smejala. "To pa si dobro odpravil! A povej mi, kaka je? Njen oče menda prav ničesar ne ve. . . a Zaplotnik je vendar spoštovanja vreden možak." Vedno hitreje je klepetal starkin jezik. "Ti! Kaj vse ljudje govore o njej! In prav gvišno imajo prav! Tako pohujšanje, kakor je to deklet! Le počakaj malo, videl boš, da bo kmalu prišel za njo kak mestni škric, s katerim se je dogovorila, da se tu najdetaja."

Francelju je že to presedalo. "Pri miru me pusti, klepetec stari!"

"Nu, da, mar ne govorim resnice? In vedno se mora vlačiti s tujci! Seveda, naši fantje ji niso dovolj dobri, odkar se je vrtel lansko poletje nekoliko mladi gospod grofič okoli nje. In koza neumna, verjela je! Kakor da so gospodje grofi zrasli baš za Zaplotnikovo Liziko."

"Nak, sedaj pa ti bom nekaj povedal!" se je razgrel Francelj. "Zaradi mene lahko blebečeš o tem vsem svetu, kar hočeš. Ampak mojo gospodo mi pri miru pusti!"

"Ja, ali sem kaj dejala zoper gospodo?" se je čudila stara nedolžnega obraza. "Saj govorim samo o Zaplotnikovi Liziki! Saj je ona za njim tekala, kakor psiček za jagrom. In če nočeš verjeti. . . glej, baš tam prihaja stari gospod Mohor. . . pa tega vprašaj."

Iza nekega obronka se je pokazal star mož, v ponošeni lovski obleki. Imel je že sivo brado.

Francelj je stopil staren naproti. "Ali ga že ima?"

Težko je sopesl Mohor in je zmajal z glavjo ter se odkril. S potnimi kapljami posejana pleša se je svetila v solncu. "Ničesar, še ničesar. In kakor sam peklenšček je jezen, ker ga ima gamz tako za norca. Da je le mene poslušal, pa bi ga že dav-

no imel! A seveda, stari Mohor nima več besede. Sedaj je le Prelesnik v milosti, a stari Mohor lahko prenaša pisma. . . Prelesnik! Ja, gospod Prelesnik!"

Franceljev vpogled se je zresnil, ko je čul to ime. Samo da

je nekaj rekel, je vprašal: "Greš domov?"

(Dalje prihodnjič.)

Naročite se na dnevnik Ameriško Domovino!

je nekaj rekel, je vprašal: "Greš domov?"

(Dalje prihodnjič.)

Naročite se na dnevnik Ameriško Domovino!

# RICHMAN BROTHERS OBLEKE

VSE \$22<sup>50</sup>

Richman Brothers obleka je svetovno najboljša in najcenejša obleka, ker:

- Izdelujemo jih v naših lastnih svetovno znanih krojaških tovarnah
- Prodajamo jih v naših lastnih prodajalnah in vam prihranimo dobiček posredvalca.
- Prodajamo za gotov denar in vam prihranimo stroške in sitnosti tirjalca.
- Nimamo sistema dovažanja, kar zviša stroške pri trgovini.
- Ni nam potreba zaznamovati cen, ker nimamo priložnostih razprodaj.

Vse mode — vsako blago — vse mere vse \$22.50

TRI TRGOVINE V CLEVELANDU

736 Euclid Ave. Prospect in Ontario  
5716 Broadway

Trgovina na Broadwayu odprta do 8. zvečer v torek in četrtek zvečer; v soboto do 9. zvečer.

## BOŽIČNI NASVETI

Ako nameravate potrošiti en dolar za božično darilo, jih je nekaj tukaj, ki jih lahko kupite pri

Grdina Shoppe

SLIPS po . . . . .	\$1.00	ROČNE TORBICE po . . . . .	\$1.00
CHEMISE po . . . . .	\$1.00	ROBCI V ZAVOJČKIH po . . . . .	\$1.00
PAJAMAS po . . . . .	\$1.00	KOMPAKTI po . . . . .	\$1.00
NOGAVICE po . . . . .	\$1.00	KLOBUKI po . . . . .	\$1.00
DANCE SETS po . . . . .	\$1.00	ROKAVICE po . . . . .	\$1.00
CAP-AND-SCARF SETS . . . . .	\$1.00	BELE ASCOT SCARFS po . . . . .	\$1.00

HARRIET HUBBARD AYER BEAUTY BOX \$1.00

VSA DARILA SO ZAVITA ZA BOŽIČ

Grdina Shoppe  
6111 ST. CLAIR AVE.

# RAZPRODAJA

SE PRIČNE V SOBOTO 8. DECEMBRA IN SE NADALJUJE DO DRUGE SOBOTE

Sedaj ima vsak priložnost, da si kupi, kar potrebuje zase ali za druge. Božič je tukaj in treba bo mami nekaj za darilo za božič; sestri, botri, otrokom. Seveda, atetu tudi. Ne smemo pa pozabiti, da imate vsa ta lepa darila priložnost kupiti sedaj pri nas. Tukaj imate nekaj cen označenih in na razprodaji je približno vse blago.

En lot ženskih oblek, garantirane barve, vse mere, sedaj po . . . . .	77c	En lot oblek, vrednih \$1.50, \$1.98, sedaj . . . . .	98c	En lot oblek, vrednih \$1.98, sedaj . . . . .	\$1.69	En lot oblek vrednih \$2.98, sedaj . . . . .	\$2.49	En lot svilenih oblek, vrednih \$3.39, sedaj . . . . .	\$2.69	POSEBNO ZNIZANE CENE NA BOLJŠIH OBLEKAH	Lot volnenih oblek, vredni \$3.65, sedaj . . . . .	\$2.79	Lot volnenih oblek, vrednih \$5.98, sedaj . . . . .	\$3.95
---	-----	---	-----	---	--------	--	--------	--	--------	---	--	--------	---	--------

Nekaj ženskih suknenj imamo tudi v zalogi. Ali pa če ženske pridejo k nam in gremo z njimi v tovarno, pa si jih bodo tam same izbrale po zelo nizki ceni. Ze zelo z dosti ženami smo šli letos v tovarno, pa vsaka je bila zadovoljna. Torej pridite še vi.

LOT ŽENSKIH NOČNIH SRAJ, FLANELASTE PO . . . . . 59c ali 2 za \$1.00

POSEBNO ZNIZANE CENE NA VSEM SPODNJEM PERILU. ZNIZANE CENE NA VSAKOVRSNIH SWEATRIH.	15c	OBLEKE ZA DEKLICE	Lot oblek vredne 79c, sedaj 59c ali 2 za \$1.00	FLAJSER VOLNA, VSAKOVRSNE BARVE, NAJBOLJŠA VOLNA, VREDNA \$1.19 ŠTRENAM, SEDAJ SAMO	65c
VSE BARVE PORHAT ALI FLANELA, JARD ŠIROKA PO	15c	POSEBNO ZNIZANE CENE NA ODEJAH, BLANKETIH, POLOVICO VOLNENE. SEDAJ SAMO	\$1.98 in več		

RAVNO TAKO SO TUDI KOVTRI ZELO POCENI.

SAMO ZA SOBOTO  
Ženske, full fashion, Hollywood in Blue Moon nogavice, service weight in chiffon 59c in 69c  
V zalogo smo dobili nove Hollywood nogavice, ki se prodajajo po 79c. Okoristite si s to priliko in jih kupite po samo 69c

Ne hodite v mesto, raje kupite doma vašo božična darila. Zakaj bi se drenjali v mesto, ko dobi doma večkrat boljše blago in cene kot v mestu. Priporočam vam, da pridete v

ANŽLOVARJEVO TRGOVINO  
NA VOGALU 62. CESTE IN ST. CLAIR AVE.